

Kramerius 5

Digitální knihovna

Podmínky využití

Moravská zemská knihovna v Brně poskytuje přístup k digitalizovaným dokumentům pouze pro nekomerční, vědecké, studijní účely a pouze pro osobní potřeby uživatelů. Část dokumentů Digitální knihovny MZK podléhá autorským právům. Využitím Digitální knihovny MZK a vygenerováním kopie části digitalizovaného dokumentu se uživatel zavazuje dodržovat tyto podmínky využití, které musí být součástí každé zhotovené kopie. Jakékoli další kopírování materiálu z Digitální knihovny MZK není možné bez případného písemného svolení knihovny.

Hlavní název: **Národní listy**

Vydavatel: **Julius Grégr**

Vydáváno v letech: **1861 - 1941**

Číslo ročníku: **45**

Číslo výtisku: **192**

Datum vydání čísla: **15.7.1905**

Identifikátor ISSN: **1214-1240**

Stránky: **[1], [2], [3], [4], [5], [6]**

Na Národní Listy
ranní a odpolední
předplácí se
v Praze
v administraci
na měsíc 2 K — h
ve filiálkách
na měsíc 2 K 30 h
Poštou:
na měsíc 3 K 20 h
s dvojitou zásilkou:
na měsíc 3 K 80 h

NÁRODNÍ LISTY

Odpolední vydání.

Číslo v Praze za 2 h
a na venkově za 3 h

Předplaceni
a inseráty
přijímá administrace
v Mariánské ulici,
číslo 3.
Tam je též redakce
a expedice.

Události na Rusi.

Mírné rozsudky.

Z Oděsy, 14. července. Před smírčími soudci stály dnes 102 osoby, jsouc obviněny, že se zúčastnily za nepokojů dne 28. června v drancování přístavu a v prováděném toho dne z hřstvi. 74 osoby byly osvobozeny, 28 pak jich odsouzeno a to až do šesti neděl vězení, od kteréhožto trestu odcety budou dvě neděle vyšetřovací vazby. Soudí se namože, že také lidé osvobození vinými jsou a že prohlášené nápadné mírné rozsudky považovati sluší za demonstraci proti nenáviděným úředníkům. Smírčí soudcové nejsou totiž jmenování, nýbrž obyvatelstvem voleni a nepovažují se tedy sami za úředníky. Obecnostvo schvaluje celkem mírnost pronesených rozsudků.

Zatýkáni státních úředníků.

Z Hamburku, 14. července. »Hamburger Nachrichten« uveřejňují zprávu z Moskvy, ve kteréž se sděluje, že bylo mnoho státních úředníků moskevské gubernie zatčeno pro podezření, že měli účastenství v revoluční akci, ba i v provedených prý politických vraždách.

Nezaručená pověst o lodi »Kateřina II.«

Z Petrohradu, 15. července. Tady jest rozšířena pověst, že loď »Kateřina II.« na Černém moři tuto loď potopili.

K tiskovým poměrům na Rusi.

Z Berlína, 15. července. »Vossische Zeitung« oznamuje, že co nevidět uveřejněn bude tiskový zákon, jehož hlavním ustanovením jest, že ministr vnitra potlačiti může každý list bez předešlé výstrahy. Ovšem zákon stanoví, že si musí vyžádati dodatečné potvrzení senátem, ale v praxi věci před senátem trvají několik měsíců.

Židovští advokáti.

Z Varšavy, 15. července. (Pův. zpráva »N. L.«) Sedmnácti pomocníkům advokátů-židů, za-

psaným u zdejšího soudního dvoru, ministr spravedlnosti přiznal nyní stupeň advokáta přísežného.

Nové došlechy: o srážkách mezi vojskem.

Z Petrohradu, 15. července. Rozšířena jest pověst neuvěřitelná a ničím nepotvrzená a patrně úplně vyhájena, že došlo ke krvavé srážce mezi gardovým litevským plukem a mezi kozáky ve Varšavě. Litevský pluk prohlásil prý deputaci polských důstojníků, že nebudou střílet na postálce. Důstojníci tito byli pak odsouzeni k smrti, ale pluk se zdráhal vykonati ortel ten. Kozáci potom usmrtili důstojníky, byli však svým vlastním plukem porubáni.

Zachycená doprava revolučních spisů.

Z Berlína, 15. července. »Local-Anzeiger« sděluje z Rigy, že tam zabavena byla celá doprava revolučních spisů, která přivezena byla na loď. Vádec lodí byl zatčen. Celní dozorce, který chtěl jej doprovoditi na policii, byl dvěma mladíky revolverem těžce zraněn a záhy zemřel. Pachatelé nebyli vypátráni. Kromě zabavených spisů byla na lodi bedna, obsahující 150 kilogramů proklamací, které jsou tištěny ve Švýcarsku a byly podepsány: »Sociálně-demokratická knihovna č. 32.«

Obuv pro armádu ruskou.

Z Moskvy, 15. července. (Původní dopis.) Moskevská okružní intendantská správa obrátila se ke gubernskému zemskému správě se žádostí, aby uvědomila újezdy, v nichž se zhotovuje teple domáci obuv, že potřebuje 100.000 párů, do dávká má býti do 28. srpna, dále 14. a 28. září.

Přijel sem gen. I. F. Trepov z bojiště, bývalý chef zdravotnické části tamější.

Po stáve.

Ze Zduňské Vole přibyla do Kalíše deputace dělnků dvou továren, které majitelé zavřeli, prosit gubernátora, aby účinkoval na majitele řečených továren, aby je opět otevřeli a propuštěné dělnky zase do práce přijali za podmínek, které dělnici dříve zamítli. Gubernátor dělníkům slíbil, že prosbě jejich vyhová.

veselou, hodně veselou, ale — srdce nedá si poroučeti...!

Zadával se nad tímto posledním psaním. Co má dělat? Také on přemýšlel o jich lásce, cítil, že již neočekává každé neděle tak dychtivě psaní od ní jako dříve, že netěší se již tak na prázdniny, aby se s ní sešel, aby s ní pohovořil, poláskoval, potají ukradl nějakou tu hubičku, pomyslel na to, než dostuduje a dostane místo, že ona zatím sestárne, a vůbec rád by býval svažek ten dávno přetřel, vida, že příliš daleko se pustil, dokud je čas, dokud může ona ještě vdáti se za jiného.

A pak zase vzpomněl na její dobrotu, péči, starost, jakou jevila za jeho nemoci, stýděl se, že za její láskyplné jednání a za její něhu přemýšlí nyní, jak by se jí zbavil! — A přece nemohu jinak! namítal si prudec a rázně sebrav všechny dopisy, vložil je za lo krabice a zavřel do skříně. Opravdu mrzel se na to, co mu napadlo dnes, že si kazí těmi sentimentálními vzpomínkami náladu.

II.

Kollega Benda byl neobyčejně rozjařen. On, vždy zamklý, nesmělý, s hlavou sklopenou, smál se, vtipkoval. S podivením pátral jsem po příčině jeho rozjařenosti a nečekal jsem dlouho. Proti svému zvyku světlil mi, že se zamíloval! Údiv můj rostl. Zatahl mne do zastrčené uličky a vyprávěl: »Cnodim odpáldne z dlouhé chvíle k—skými alejemi. Přemýšlím o svém budoucím povolání, kam po prázdninách. At kombinuji jak chci, vždy z toho vychází seminář. Co jiného mi zbývá? Do Prahy peněz nemám, a poštu, ke dráze teď bez protekce se nedostanu a na vojnu jsem slab a vadí mi, jak dobře víš, neznalost

Telefonické zprávy „Nár. Listů.“

Ve věci dra. Randy.

Z Vídně, 15. července. »Fremdenblatte« uveřejňuje ohledně ministra dra. Randy toto sdělení, kteréž prý ho došlo s české strany české: Stat brněnského orgánu dra. Stránského na mladočeské straně nikdo neschvaluje. Ukazuje se k tomu, že již býv. ministři bar. Pražák a později dr. Rezek vydání byli útokům jednotlivých poslanců mladočeských, které byly ostatními mladočeskými parlamentáři odsuzovány. Nedopadli-li výsledkem poslední kampaně podle přání několika členů mladočeské strany, nesmí býti zapomenáno, že nemá to na svědomí ani strana, ani ministr Randa; příčina spočívá v těžkých našich poměrech, které vále jednotlivce zlomiti nemůže.

Uherská krise.

Z Vídně, 15. července. »Fremdenblatte« uveřejňuje o všerejší poradě výboru spojených stran maďarských zprávu, ve kteréž se sděluje: Poslanec Eötvös napomínal ke klidu a rozmyslu, pravě, že nesmí býti národ žádným způsobem vehnán do revoluce. Hospodářské poměry země následkem trvalé krise velice trpí a ceny jednotlivých zahraničních trhů počínají stlačovati uherské papíry. Také smýšlení v Uhrách počíná se obraceti proti uherské koalici. Hr. Zichy mu odporoval a pravil: Nesmíme se oddávati žádnému klamu. Národ byl s hůry do revoluce vehnán. Jest svrchovaný čas, aby vykonána byla široce zařízená organizace a abychoh vyzbrojeni byli protivšem eventualitám. Tato organizace státi se musí ve všech směrech. Napřed ve všech křto mitátech musí se zřídit výbory, jejichž úkolem bude provésti krajní odpor a postarati se, aby úřednictvu dostalo se plné ochrany.

Z Pešti, 15. července. Bývalý nadžupan bar. Mikuláš Wesseley prohlásil, že, kdyby vláda zabavila komitátův úředníků, zavazuje se, že sám ze svého až do obnovení ústavního pořádku bude

něměny. (To vím skutečně, mivali jsme ve škole s Bendou pro jeho němčinu švandu, tak že z ní raději v oktávě vystoupil.) Jdu, tu spatřím proti sobě kráčeti dívku — no, anděla. Nemohl jsem. oka s ní spustit, a když šla kolem, pohlédl na mne, a já, já se zarděl jako dítě. Od té chvíle ji miluji vášnivě. Ze semináře, myslím, nebude nic, vždyť snad v Praze nějak se protluku. Nějakou kondici si obstarám, obědy snad dostanu z Husova fondu.

Přerušil jsem jeho plány. »A což, mluvil jsi s ní, víš, cítili-li ona totéž k tobě?« Zarazil se: »To ovšem ještě ne, a nevím věru, jak do toho!« Usmál jsem se. »No, víš co, poradím ti. Chodí ona asi častěji na k—ské aleje, počkej si na ni, až bude sama a promluv s ní. Jen kuráž, vždyť ti hlavu neutrhne!« »To udelelám!«

Brzy na to jel jsem na návštěvu ke strýci a asi za 14 dní sešel jsem se s Bendou opět. Vypadal celý zničený. První jeho slova byla: »Jsem rozhodnut, jdu do semináře.« Dlouho se mi nechtěl světit s příčinou, konečně děl: »Víš začátek, věz i konec. Pátral jsem po svém »andělu!« (slovo to řekl se strašnou ironií). Celé dni, den za dnem prochodil jsem v alejích. Konečně včera přála mi náhoda, uzřel jsem jí! Prudec zabušilo mi srdce, cítil jsem, jak krev hrne se mi z obličje. Byl jsem asi bled jako papír, když jsem ji nespěle pozdravoval. Další slova uvážla mi na rtech! Pohlédl na mne chladně a řekla cosi — německy! Do mne jako když vrazil dýku. Mě iluze, má láska, ty tam! Klesl jsem zdrcen na blížkou lavičku. Ale co čert ještě nechtěl, zrovna proti ní jdou 2 buršáci, vidím, jak se s ní kamarádsky pozdravují, jak si cos povídají, ona ukazuje na mne — a ten smích... no, ostuda, ostuda!«

FEUILLETON.

Dvojitá láska.

V. M. Pražák.

I.

Filosof F. Jehnický probíral se kdysi večer, jsa v poetické náladě, svými milostnými dopisy. Na malé výjimky, všechny od jedné »lásky«, vesnické dívčiny od nich, z Písecka. Přijemná, pečlivá její tvář s hlubokými, černými očima zírala naň z fotografie, již vyhrábl někud ze spoda krabice.

Až se roztesknil, hledě na obrázek tvky, jež ho tak vroucně milovala, a jež tak velkomyšlně vrací mu jeho slovo, by nemusil on, budoucí »pan professor«, vázati se na ni, prostou dívku selskou. — ... Vim, že mne máš opravdu rád i že jsem Ti milou, vím, že poetivě smýšlíš se mnou, ale přec, když večer usednu v ústraní své světničky a přemýšlím o naší lásce, je mi vždy u srdce tak tesknó, jako bych tušila, že nikdy nepovedeš mne k oltáři, mučí mne myšlenka, že snad bych mohla býti já, nevzdělaná děvče, Tobě na závadu a překážku v Tvém postavení — a ve chvílích takových pejala jsem, Irahý Františku, úmysl, vrátiti Tobě dané mi slovo; zapomeň, že kdysi měli jsme se rádi, zapomeň, že v zastrčené samotě bije pro Tebe věrné srdce Tvé Anny. Zapomeň, jako i já chci zapomenout, ale vím, že marně, vím, že věrně budu chováti památku Tvou v hloubi srdce, stále — až lo smrti... Odpust, zarmoutila-li jsem Tě svým psaním. Chci býti

vyplácejí platy všem úředníkům komitátu szilagyjského v obnosu 120.000 kor.

Z Vídně, 15. července. Zeit oznamuje ze Lvova: Nejvyšší maršálek hr. Stanislav Badeni povážlivě onemocněl.

Telegrafické zprávy.

Udělení titulu.

Z Vídně, 15. července. (C.-B.) Panovník nejvyšším rozhodnutím ze dne 3. července t. r. udělil zemskému školnímu inspektoru Václavu Kloučkovi v příležitosti vyzádaného odchodu na trvalý odpočinek titul a charakter dvorního rady s prominutím tax.

Uherská krise.

Z Pešti, 15. července. (C.-B.) Hrabě Tisza dovozuje ve druhém, časopisu „Az Ujszag“ zasláném článku, že národ jenom pro největší a nejsvětější zájmy zatlačen býti směje takového boje, jakým je zápas nynější. Avšak maďarská veliči se není prý takovým předmětem, ježto hrabě Apponyi sám ochoten byl, tuto otázku vyloučiti, kdyby zvýšené vojenských požadavků bylo odročeno. Také Ugron prý prohlásil, že bylo chybou, když koalice pro maďarské velení, jehož zavedení neprokonatelně obůžuje působí, utvoření ministerstva odmítla. A konečně baron Banffy prohlásil ve sněmovně poslanců, že svůj návrh na zavedení maďarské řeči plukovní považuje za náhradu za maďarské velení, jehož nyní není lze docílit.

Děrouléde a amnestie.

Ze San Sebastianu, 14. července. (C.-B.) Děrouléde unesl se, že odjede do Barcelony a potom do Janova. Prohlásil, že amnestie ani nepřijímá, ani neodmítá a že zaujme vyčkávané stanovisko.

Z Paříže, 15. července. (C.-B.) Komitét vlastenecké ligy obdržel ze Sv. Sebastianu telegram Děroulédy, že se do Francie nenavrátil. Sv. Sebastian však opustí a odebere se jinam.

Nový finanční ministr ve Španělsku.

Z Madridu, 14. července. (C.-B.) Ministerská rada přijala demisi finančního ministra Urzaize. Navaro Reverter přijme jeho portefeuille.

Výjimečné soudy v Makedonii.

Z Caribradu, 15. července. (C.-B.) S bulharské strany vedeny nedávno stížnosti do stranickosti výjimečných soudů v Makedonii, jež odsuzují hromadně Bulhary, kdežto Řeky a Srby osobovobují. Dle oficiální statistiky, kterou dal sestavit Hilmi paša a jež právě pro Monastýr byla skončena, bylo od prohlášení amnestie v dubnu 1904 36 Bulharů, tři Řekové a dva Srbové odsouzeno a 112 bulharských a šest řeckých příslušníků sprostěno.

Denní zprávy.

— C. k. vrchní okr. komisař Chum o sokolské slavnosti v Duchcově. O nedělním sokolském dnu v Duchcově přinesly německé listy tak rozehádné zprávy, že jsme hned následujícího dne k vůli tě věci přiblížili oba konkurující orgány pražského kasina, kteréž na vzajem předstihovaly se v živém raportu o událostech duchcovských. Mezi jiným tvrdilo se v německém tisku původem »Duxer Žigu«, že vrchní okr. komisař Viktor Chum, od mistodržitelství do Duchcova vyslaný, pronesl se před Němci, že v Duchcově nebude povolena už nikdy česká slavnost. Mistopředseda pražského mistodržitelství dv. r. Dörfel zaslal »Duxer Žigu« opravu, podle které prý vrchní komisař Chum byl vyslýchán, pronesl-li takový výrok. Bylo prý zjištěno, že zpráva, pokud se týče vr. kom. Chuma, nezakládá se na pravdě, neboť zjištěno prý, že nikoli Chum, nýbrž městský policejní rada duchcovský dr. Kučera v přítomnosti dra. Herolda (žateckého) a vrch. komisaře Chuma výrok ten učinil, v tom smyslu, že se podobná slavnost v Duchcově už nikdy opakovati nesmí, načež prý vrchní komisař Chum učinil poznámku, kteráž jen v tom smyslu vykládána býti může, že to musí býti ponecháno úsudku úřadu. Zaznamenáváme, poněvadž jsme namátkou rovněž poukázali k domnělému výroku vrch. komisaře Chuma, ani touto mistodržitelskou opravou příliš jasně nevysvětlenému.

— Zbraně německých liberálů proti české univerzitě na Moravě jsou notoricky nečesty. V posledních dnech zvolena tiskem vedlejší vlády německé na Moravě raňovaná takтика, směřující k tomu, uvéstí zmatek do če-

ských řad, jednotlivě se přes veškerý jiné politické různosti za jedinou snahou — dosažení české univerzity v Brně. Německo-liberální listy moravské přinášejí totiž zprávu, podle kteréž prý čeští poslanci rozhodli se, upustiti na ten čas od splnění požadavku druhé univerzity, ježto prý nahlížejí nemožno st provedení tohoto svého nároku. Nechtějí prý však upustiti od něho beze všeho odškodnění i má prý náhrada ta záležeti v sestátní rady středních škol jako v Místku, Ostravě a j. Listy Fuxovy parťaje ovšem připojují k tomu do- datek, že se jim zpráva tato nezdá dosti pravdě podobnou. Po furoru prý, s jakým čeští poslanci zasazovali se o zřízení české univerzity v Brně, lze prý sotva uvěřiti, že by tak náhle upustili od svého požadavku. Obmyslnost takové poznámky jest patrna i nemá jiného účelu, než uvéstí českou veřejnost na falešnou stopu, jako by perfidní pověst nebyla německo-liberálním vynálezem.

— Bezmezná vyřívavost městské rady olomoucké sláza stále strmější vrcholy. Nejnověji vydala zákaz, podle kteréhož nesmějí čeští živnostníci olomoučtí prodávati o trzích na náměstí. Způsobnost tuto přijmou nepochybně čeští živnostníci v Olomouci i české okolí s největším klidem, neboť bude přece do jisté míry výhodou a pomůckou k provedení hesla »Svět k svému«. Od nynějška bude pro zákazníky z českého venkova jisto, že na olomouckém tržišti českých živnostníků vůbec není a že tu nesmí nicého nakupováno býti a že nutno vyhledávati české obchodníky v jich krámcích a skladištích po městě! Ale vzdor tomu vyzbíl tato nejnovější »sommrovina« olomoucká městské rady českých měst přímo k hromadné — vzájemnosti!

— Umrtí. V Hradci Králové zemřel v pátek dne 14. t. m. v věku 65 let ředitel tamějšího c. k. gymnasia pan Vilém Steinmann. Zesnulý narodil se v Gospiči v Chorvatsku jako syn vojenského kapelníka. Po dokonání studii působil 24 let na reálném gymnasiu v Táboře, od r. 1888 byl ředitelem gymnasia v Hradci Králové. Zesnulý byl znám v kruzích středškolských jako znamenitý odborník v klasické filologii a spisovatel mnohých školních knih, na českých gymnasiích všeobecně zavedených. Pro své humanitní a neustranné jednání těžil se všeobecně oblibě jak u professorstva, tak i u žactva a širšího občanstva. Pohřeb koná se v Hradci Králové v neděli dne 16. července t. r. Budíž mu zachována věčná památka!

— Abiturientů škol středních. Historický klub pokládá za svou povinnost upozorniti pp. abiturienty, kteří chtějí věnovati se studiu dějepisu a zeměpisu na fakultě filosofické, že obor tento jest způsobem nanejvýš povážlivým přepěním a že v něm na dohlednou dobu není pro nové studující vyhlídka prázdných. Všech skutečných nebo provisorických míst pro historii a zeměpis na českých školách středních všeho druhu v českých zemích jest asi 180; počet tento doplňováním nebo zřizováním ústavů vzroste na nejvýš na 200. Ročně lze počítati průměrně na 6 uprázdněných míst, spíše však na méně, poněvadž velká část míst (zejména na Moravě) je obsazena učiteli mladými. Proti této roční spotřebě bude k dispozici takováto úhrada: zkoušených kandidátů profesury (kteří mají jen místa supplenská) je asi 85; ve stadiu zkoušky nalézá se kandidátů 69 (z těch skoro polovice je suppleny, uče však více moderním jazykům, než svému předmětu), na univerzitě studuje historii posluchačů 164 (v roku prvním 45, druhém 53, třetím 55, čtvrtém 8, vlastně 42, ale z těchto je již 34 ve stadiu zkoušky, tedy jich podruhé nepočítáme). Za takových okolností je patrné, že nové přístupující studující historie budou musiti velmi dlouho i po odbyté zkoušce čekati na pouhá místa supplenská, a že studia historie může se dnes odvážiti jen takový abiturient, který vedle nadání má mnoho energie, a který je odhodlán své lásce ke studiu historie přinášeti oběti.

— Návštěva cizinců v Praze v červnu 1905. Jak Spolek ku poznesení návštěvy cizinců v Praze sděluje, navštívilo Prahu v měsíci červnu celkem 9036 (Joni 7970) cizinců a sice 4392 z Čech, 2444 z ostatních v říšské rásdě zastoupených království a zemí, 211 z Uher, 8 z Bosny a Hercegoviny, 1238 z Německa, 74 z Francie, 16 z Italie, 53 z Anglie, 225 z Ruska, 71 ze Srbska, Bulharska a Rumunska, 95 z ostatních států evropských, 182 ze Severní Ameriky a 27 z jiných mimoevropských zemí. V tomto roce zavítalo do Prahy již 44.503 osob, o 1486 více než loni.

— Tanel pod Prašnou branou prorazen! Červenobílá návštěva s tímto oznámením, ozdobená praporeč barev národních a chvojím, vyvěšena byla dnes v časných hodinách ranních u obou vstupních šachet do tunelu, zřízeného pro hlavní sběrač číslo VIII pod Prašnou branou. Práce v těchto místech byly spojeny s největšími obtížemi nejen z toho důvodu, že u Prašné brány jest hlavní střed komunikační, ale zejména proto, že bylo nutno ve hloubce osm metrů pod dlabou Prašné brány zříditi mohutný otvor, kterým pohotepitelné mohly být dotčeny základy brány, poněvadž na jednom místě základy brány jsou pouze 4-20 m. hluboké. Práce byly prováděny tunelovitým způsobem a sice tak, že byly stavěny železné rámy na půl metru od sebe na dubové prahy a pro zapažení stěn tunelu použito se dubových trýsk, místo

plátek z měkkého dřeva, jichž se obyčejně při tunelování používá. Mimo to byly železné rámy spojeny železnými tyčemi 2½ cm silnými a rozepřeny dřevěnými kulatými rozpěrami, aby bylo zamezeno roztažení neb zúžení rámu. K vůli zabezpečení Prašné brány budou tyto železné rámy na délku 11½ metru zanechány v tunelu, kdežto při obyčejném tunelování se odstraňují. Tanel pod Prašnou branou je v celku 35 metrů dlouhý, tvaru vejčitého, výšky 2-40 m a šířky 1-50 m. Pod otvorem proti »Modré hvězdě« přišlo se na mohutné základy 2-30 m široké, vyzděné z opuky a obložené pískovcovými kvádry, kdežto na druhé straně do Celetné ulice byla sídka pouze 1½ m silná z dosti chabratého zdiva; byla to stará zeď hradební z bývalého přikopu. Uprostřed tunelu například brány nalezena byla borová kůlka, jejíž dřevo je úplně suché a voní dosud pryskyřicí. Dřevo leželo tam několik set roků. Při postupu, jakým práce kanalisační prováděny budou, nehrozí Prašné bráně žádné nebezpečí; nalezájí se sice v patrech věže tchliny, které byly před započtím s pracemi kanalisačními vylepeny sádro. Trhliny ty se každé dvě hodiny pozorují a nebylo dosud shledáno, že by se byla některá rozšířila. Tanel byl prorazen v době 14 dnů a pracovalo se ze dvou stran. Pod Prašnou branou byl různý materiál a sice u Celetné ulice byl písek, uvnitř náspů hlíny, který sahal až na druhou stranu Přikopu. Dle výpočtu kanalisační kanceláře váží Prašná brána přibližně 8000 tun (3 mil. kilogr.) a tlak na jeden čtver. centimetr základů obnáší 7 a půl kg. Inspektorem nad obřiznými a zodpovědnými pracemi těmi ze sboru obecních starších jest p. inž. Zvěřina, z městských inženýrů měl vrchní dozor pan inž. Matějovský, stálý dozor p. inž. Žižka, který veškeré vyměřovací práce prováděl a dozorcem staveb byl p. Slezák. Práce prováděl pan stavitel Šafařík v Hradcích. Dnes o 9. hod. dopol. byl prorazený tanel fotografován. V pondělí bude započato s vyzdívaním tunela a práce ta bude za týden skončena. Komunikační Celetnou ulicí bude otevřena asi za 5 neděl. Při prorazení tunelu dlužno zmíniti se s pochvalou o zdatnosti a vzorném řízení kanalisační kanceláře, jejíž předností jest p. vrch. inž. Heinemann.

— Statek Kaly u Klatov koupil od p. Jana Tyla ze Švihova býv. hospodářský úředník pan Gustav Schönhanl za 104.000 K.

— Na stopě záhadného zločinu. Především uveřejnili jsme zprávu o tom, že v lesku Rejzovce, nedaleko Schofova u Čáslavi, byla nalezena mrtvola dívky; dívka dle úsudku lékařů zemřela otrávenou otrávkem. Nedlouho před tím byla dívka viděna v Tupadlech v průvodu jinoucha a tento jinouch byl včera v Praze vypátrán a zatčen. Jest to 17letý kupecký příručí Vladimír Balun, do Mikulčic u Hodonína příslušný a z závodě firmy Ferkl a Dvořák v Rybní ulici v Praze zaměstnaný. Zároveň také zjištěno jméno zemřelé dívky. Byla to Albin Šuková ze Sítěšovic č. 122. Balun se Sukovou udržoval milostný poměr, v němž dívka asi nebyla šťastná, neboť souhlasila s tím, aby oba zemřeli. Balun vzal v obchodě svých zaměstnavatelů kasu otrávenou a dne 4. července odjel milencem severozápadní dráhou do Čáslavi. Zadržovali se tam několik dní, procházeli se po okolí a konečně zašli do lesku Rejzovky. Co tam se stalo, není dostatečně vysvětleno. Balun tvrdí, že dal dívce otrávk a že ona sama se otrávila v domněni, že milence rovněž se připraví o život. Také není vyloučeno, že přičinila dívku následně otrávit. Tožik jest jisto, že dívka záhy zemřela a milence zešel do Prahy. Včera byl Balun vypátrán a po vstupu u bezpečnostního oddělení dopraven k trestnímu soudu do vyšetřovací vazby pro zločin vraždy.

— Soubor v Karlových Varech. Včera dopoledne konal se v sále stělnice v Karlových Varech soubor mezi sportsmány šl. A. Pechem, jemuž byli za svědky A. Baltazzi a šl. N. Szemere a mezi šl. Jifim Berzeviczym, jehož svědky byli poručík Tarnoczy a nadporučík Corvin. Podnět k němu zavdala provokace za rozmluvy a uražením byl Pech, který Berzeviczyho také na soubor vyzval. Pech seknut byl již při prvním utkání do hlavy a roztržena mu tvář, čím soubor ukončen! Zranění jeho není těžké.

— Srážka vozů. Koč Josef Velt včera náklad uzenářského zboží po pilotovém mostě na Štvanici. Když se vyhýbal uhlířskému vozů, vrazil do motorového vozu elektrické dráhy č. 68 a prorazil mu přední stěnu. Koč spadl s kozlíku, ale nebyl poraněn.

— Hořik v nebezpečí. V pískové jámě, dva metry hluboké a u domu č. 300 v Michli se nalézající, byl včera dopoledne čletý Alois Muzer, syn hokynáře, zasypán sřtívlím se písekem. Z nebezpečné situace vyprostil hošika občan neznámého jména.

— Kamenoval rychlovlak. Z bubenečského lesku včera dopoledne neznámý pachatel házel kamením na rychlovlak buštěhradské dráhy č. 31. Kámen vletěl do okna manipulačního vozu a roztrhl tabuli. U okna sedící průvodčí vlaku Eduard Hönigschmid nebyl poraněn.

— Po páncíři na nuselské silnici. Dnes o 1. hod. v noci ubrali se Havlíčkovou třídou na Král. Vinohradech do Nusl dvě přítelkyně učitelky siestny Julie Mlynářova z Nusl č. 298 a Eliška Sýalova ze Žižkova. Zdržely se v přítelkřském besedování s družkami a v tu dobu ubraly se do buty šl. Mlynářovy. Nedaleko Binningrovy továrny přihodilo se jim jedinou překvapující dobrodružství. Počkali je dva chodci, z nichž jeden voják a druhý civilista a učinili na ně útok, při čemž odcizili učitelkám balíčky s novými halenkami. Na pokřik přepadčených sáhli se četní lidé, kterým se podařilo prohájeti útočníky zadržet. Voják, který svým pronásledovatelům včera

soval zařítím, vrazil do hostince p. Josefa Sýkory na Král. Vinohradech č. 1262 a rozbil tam pět lahví ve dveřích a oknech. Po dopadení dostal voják notný výprask. Na strážnici, kam ota tloučnici byli přivedeni, zjištění v nich: Josef Mašek, 22letý voják zeměbranného pluku č. 8, do Chuchle příslušný, a Rudolf Čihák, 28letý obuvnický pomocník z Nuslí č. 82. Baičky s haitenkami, které učitelkami odezili, tloučnici odhodili. Baičky někdo našel a odnesl si je domů. Mašek byl vojenskou hlídkou odveden do kasáren.

Spadl do vřápa. V Zábovčeskách u Brna spadla ve čtvrtek 30letá Anastazie Formánková do jámy s vřápm a na celém těle se těžce popálila. Dopravena byla do zemské nemocnice v Brně.

Posluhovačka odcizila tiscovku. V Brně ztratila se ve čtvrtek večer zeřízku z kabátu v krámě tiscovka a podezřel z krádeže uvaleno na 36letou posluhovačku M. Sedláčkovou z Konešín, která byla také záhy dopadena a zatčena. Nalezeno bylo u ní s odcizené tiscovky ještě 978 korun.

Drební místní správa. V bytě p. Anny Novotné v domě čp. 833 v Čelakovského třídě na Král. Vinohradech večera večer vzňaly se holičovačky, u kamenných stěn. Oheň byl uhašen před přijezdem hasičů.

Včera před 2. hod. odpolední počal se valiti dým z oken ve druhém patře domu č. 168 v Písecké ulici v Košticích, kde bydlí Marie Seidlová. Sousedé vnikli do bytu a uhasili oheň, který povstal nespěje od vypádnutí zhařevého uhlí z kamen a zničil něco do mácho nářadí.

Pro nemilodrné týraní koní byl večera k polrestání oznámen kočí Josef Veselý, u majitele cihelny p. Josefa Šmída v Košticích zaměstnaný. Když koně nemohli na Moráně náklad cihel utáhnouti, fškal je tak nemilodrně, že to způsobilo pohoršení u obecenstva. Mnozí kočí svěřeni potáh vůbec ničt. Dnes ráno jel jeden s nákladem cihel Pstrossovou ulici a schválně zajeil na hromadu dlažebního kamene, přes kterouž překážku koně musili náklad cihel táhnouti. Koně byli dobří tabouni, v rukou takového ne-city brzo budou zmařeni.

Trestanci za práci. V průvodu 6 dozorců bylo dnes ráno z Pankráce dopraveno 87 trestanců do severních Čech na regulační práce.

Vystřeloval. Dnes ráno jelo z Prahou do Ameriky 86 osob z Halice.

České lázně. Do Rožnova pod Radhoštěm přibýlo 627 hostů dle úředního výkazu do 14. července 1905.

Z Mladé Vožice. (Přv. dopis.) Družstvo pro postavení spolkového domu v Mladé Vožici uspořádá dne 6. srpna v zahradních místnostech hostince p. Čadila velkou národní slavnost za součinnosti všech místních spolků a korporací. Za tou příčinou sevaldo zástupce jednotlivých spolků, z nichž zvolen užší výbor jemuž svěřena starost o slavnost toto. Užší výbor, jehož předsedou je p. m. taj. Štíbor, velice čile ujal se práce a vypracoval pestrý program, jenž vykazuje množství čísel a atrakcí. Místní dámy požádány o uspořádání buffetu, zavedena bude tombola, loutková divadlo, hra v kuzelky o ceny, ochotníci uspořádají řadu výstupů, tělocvičná jednota „Sokol“ provede cvičení proslná s dorostem a členů cvičení na nářadí. Místní hudební sbor k tomu čili eviči již nyní řadu pěkných skladeb. Uspřádá tentokrát slavnost rozsahu většího „Vožice sobě!“ a jest si přti, aby i veškeré vrstvy obyvatelstva se slavnosti zúčastnily a pomohly tak snahám družstva, aby blize dostalo se k vytyčenému cíli — postavení spolkového domu všemi vrstvami tak postrádaného a žádaného. K ozdobě místa, doufáme, že sloužiti bude a mnoho přispěje nově založený spolek okrašlovací se zasloužilým a velmi agilním předsedou p. řediteltem Joachims-thalem v čele. Tyto dny měl spolek první svou schůzi, v níž vytyčen program a úkol. Jest si jen přti, aby slibně započatá činnost jeho plně rozvinouti se mohla a nalezla hojně příznivců a také ovoce v brzkou přinesla pro město samé, pro krásy přírodní jeho okolí a zvláště návštěvě cizinců, aby usnadněn a zptjmeněn býti mohl pobyt v městě i v okolí. Městské radě ohlášeno bylo zamýšlené zrušení postovního spojení mezi Načeradcem a Mladou Vožicí. Litovali nutno, že vůbec vyskytnouti se mohlo někde přti, aby toto spojení zrušeno bylo. Nechtí si žádného velkého prospěchu obchodního toto spojení nevykazovalo, přece jen v drobnostech je významným toto spojení a jsouc po 30letém trvání svém živo u obecenstvu, jistě teprve po zrušení bylo by s bolestí postrádané. Městská rada usnesla se podati žádost, aby spojení ono nebylo zrušeno, zejména nyní, kdy v dohledné době dojde ke stavbě dráhy Tábor—Vožice, čímž spojení na Vídeň, jež v této krajině je velmi užíváno, bude mti zvláště pro Načeradec a okolí velmi příznivé podmínky. Podobnou žádost podalo i obchodní gremium k postovnímu ředitelství.

Různé zprávy.

Zebraček. Včera k sedmé hodině večerní zebrai ve frankfurtské Kazaletské třídě roztrhaný muž, jenž když mu jakýmsi občanem almužna byla odepřena, vytáhl z kapsy revolvy, a vypálil do občana střepnou ránu. Napadený klesl k zemi a pyl mrtve, neboť sřeifná rána projela mu spánkem. Vrah přchl na lo do sousedního domu, kde do policistů, kteří za ním pospřšili, vypálil na novc tři rány. Teprve potom byl jimi přemožen a zatčen.

Sokolský věstník.

Ze „Sokola“ v Praze-Staré město. Jednota zúčastní se korporativně sokolského dne. Schůze v neděli odpoledne v tělocvičně na Janském náměstí, odkud o půl 2. hod. odejde se na seřadistě župní ke karlínské tělocvičně.

Sportovní věstník.

Athletika a sportovní hry. Zápasy v Brně. Ve čtvrtek večer zápasil ve variétním cirku v Brně, jak jsme oznámili, Frištenský s mistrem Saska Bauerem, kterého zdoia v 91 minutě. Zápas jejich byl velice zajímavý a svědčil

o vyškolenosti obou soupeřů. Frištenský je nyní v Rorbré formě. Na pátek večer ohlášen byl zápas Frištenského s pražským athletem Cisařem a Rusa Poplavského s Bauerem a na sobotu přihlásili se zápasníci z Vídně a Hamburku.

K zápasům v Moravské Ostravě sděluje se nám: Bulhar Nikolajev předtí sice Frištenského daleko tělesnou vahou a i brutální silou, tak že soudcové musili několikrát zakročit, avšak Frištenský za to vynikal nad bratraným Bulharem obratností a v pravý čas mistrně provedenými chvaty, tak že Bulhar stěží několikrát unikl porážce. Frištenský prohlášen byl za přemoženého jen vinou pp. soudců, kteří při tak těžkém zápase byli tuze rozrušení a počínali si málo energicky. Frištenský, když již obracel ohromnou silou (polovojním „Nelsonem“) široké plece Bulharovy na koberec, náhle přepadl na druhou stranu a octl se v nebezpečné pozici, však padl pouze na jedno rameno a v pozici této nesetral ani 8 vteřiny, vyprostit se velkou silou. Jak již ani jinak býti nemůže, ve městě, kde jsou dvě národnosti, utvořily se v obecenstvu dvě strany a samo sebou se rozumí, že Němci přti vítězství Bulharovi. V cirku strhl se pak takový lomoz, že nebylo na pokračování zápasu ani pomyslení a policie chtěla již cirkus vyklidit. Frištenský stěží vyžádal si ukončení zápasu na druhý den. Zápas ten byl do rozhodnutí a konal se ve čtvrtek 6. července. Tu teprve bylo viděti pravou sílu Frištenského. Frištenský zápasil jako lev, takže Bulhar po celý zápas pouze se jen bránil a přto, že váží 122 kg, zvedá jej Frištenský několikrát do výše; rozrušil teno zápas, jaký jsme zde dosud neviděli, trval 18 minut. Frištenský v přibodném okamžiku uchopil Bulhara Erblovým kritickým chvatem za předu a přirazil ho přmo ze stoje na obě ramena k zemi. Frištenškým dostalo se od obecenstva zasloužené pochvaly a asi 600 osob doprovodilo ho z cirku do hotelu „Slavia“.

Věstník spolkový.

Schůze.

Dne 15. července. Pěvecký kruh „Tovačovský“ v Praze seje se dnes v zahradní restauraci br. Svobody na Smíchově.

Spolek pro ošacení chudé mládeže školní us. Vojtěcha ustavil se dne 13. t. m. po schválení stanov takto: Jan Deport, architekt, předsedou, Fr. A. Urbánek, knihkupec, místopředsedou, P. Jan Brejla pokladníkem a učitel Vojtěch Kryšpín jednatelem.

Zábavy.

Místní skupina ustředního spolku absolventů c. k. stát. průmyslových škol mistrovských, odboru strojnického, pořádá v neděli dne 16. t. m. za každého počasí v restauraci „Klamovka“ letní zábavu.

Slavnosti.

Herecká slavnost Ústřední jednoty českého herectva, pořádaná pěti III. odboru (Píšťákové divadlo) dne 18. července u „Labutě“ na Pořtí, vynikne svým intímím rázem a cenným, uměleckým programem. O pobavení mladých bude postaráno dobře vypráveným buffetem, tancem, bojem pávím pefim, tombolou jenž cenné předměty obsahující i originální vjaponskou výstavkou, aranžovanou bar. Bartelým. Závod o ceny na kuzelníku, koncert kapely městské pěchoty budou introduced k odpolední a večerní akademii, při nichž účinkovati budou pěvkyně: sl. Dvořáková, Knáplierova, Nováková, Snoblova, př. Šandová a Kremenová, recitátorky sl. Vedralova a Seifertova, komikové pp. Zöllner, Marek a Vorlický, pěvci pp. Peršl, Stork, Zach, Lebeda, Švamberský a Neumann, hudební excentrik p. Niki, herci pp. Strouhal, Boleska, Bláha, Novotný a Lukavský, nejmladší deklamátorka E. Střihbná a ochotnický spolek „Halek“. Slavnost koná se ve prospěch pensijního fondu spolku českého herectva a stane se jistě dostaveničkem všech přátel českého divadla i obecenstva, loučícího se před prázdninami s Prahou. Vstupné 60 hal., dtky 30 hal.

Poslední zprávy.

Válka.

Generál Stesselj.

Z Petrohradu, 14. července. (Přv. zpr. „N. L.“) Zprávy o domácím vzezení generála Stesselja a pod. nezakládají se na pravdě, v záležitosti vyšetření poměrů, za nichž udála se kapitulace Port Arturu, nebyl generál ještě dotazován.

Tržní a hospodářské zprávy

Cukr.

(Poslední zpráva.)

— V Praze, 15. července (10 hodin 54 min.) Obchod se surovinou pevný. Pohotově franko Ústí K 22 00. Nová kampaň K 21 40 peníze. Haffináda korun 69— až 69 50 ze stanice.

První číslice peníze a druhá zboží.

Z Hamburku, 15. července. V 10 hod. dopoledne. (Přv. telegrafická zpráva „Nár. Listů.“) Smýšlení stálé. Na července 20 30 až 20 50, na srpen 20 00 až 20 05, na září 21 40 až 21 50, na říjen 19 10 až 19 20, na listopad 18 70 až 18 80, na prosinec 18 85 až 18 90, na leden 18 90 až 19 00, na únor 19 00 až 19 10, na březen 19 05 až 19 20,

na duben 19 10 až 19 25, na květen 19 25 až 19 30, na červen — až —. Počasí: zmařeno.

M. Z Vídně, 15. červce. (Ranniboursa.)

Znamenaly: marky 117 43, 20franky 19 11, květn. renta 100 40, únorová renta 100 95, rak. korunová renta 100 40, červencová renta 100 30, říjnová renta 100 85, rak. zlatá renta 119 30, uherská zlatá renta 116 40, uher. korun. renta 96 70, kreditky 659 —, uher. kreditky 777 50, anglobanka 308 50, unionka 540 25, vídeň. spolek bankovní 550 —, länderbanka 450 —, státní dráha 672 —, jižní dráha 86 52, zbrojovka —, polabská —, alpinky 527 —, řfm. muránské 549 —, pražské železářské —, turecké losy 142 50, paroplavební —. Smýšlení klidné.

Z Nového Yorku, 14. červce. (Telegr. „Nár. Listů.“) Bavlna v Novém Yorku: na místě 10 40, na července 10 41, na srpen 10 37, na září 10 41, na říjen 10 50, na listopad 10 53, na prosinec 10 56, na leden 10 61, na únor 10 65, na březen 10 69, na duben 10 73. — Smýšlení stálé. Dovozy do všech přístavů 17 000, dovoz do vnitř země 25 000 zoků. Celkový vývoz 7000 zoků. Bavlna v Novém Orleansu 10 7/16.

Z Nového Yorku, 14. červce. (Telegr. Tjdenňi zpráva: Dovozy do všech přístavů 84 000 zoků, dovoz do vnitř země 48 000 zoků, celkový vývoz 60 000 zoků, zásoby 383 000 zoků.

Z Nov. Yorku, 14. červce. (Telegr. „N. L.“) Pšenice chabá, na místě 94 1/8, na července 92 1/8, září 88 1/8, na prosinec 88 1/8, kukurice na září 60 1/8, na prosinec —. — Mouka 3 60. Dovozy na obilí 1 1/4. Cukr musk. 3 1/2, cukr centř. ref. 4 —. Káva 8 1/8. Směny na Londýn 48 1/2. Stříbro 59 1/8.

Z Liverpoolu, 14. červce. (C. B.) Úřední záznamy. American good ordin. 5 48, low middling 5 66, middling 5 82, good middling 5 98, fully good middling 6 08, middling fair 6 23, Parnass fair 5 98, good fair 6 24, Ceara fair 5 92, good fair 6 14, Egyptian brown fair 6 1/8, brown fully good fair 7 1/8, brown good 8 1/8, Peru rough good fair 9 40, fair —, good 9 80, fine 10 40, moder. rough fair 7 10, moder. good fair 8 10, good 9 —, smooth fair 6 —, good fair 6 24, M. G. Branch good 5 1/8, fine 5 1/8, Bhowmuggar good 4 1/8, fully good 5 1/8, fine 5 1/8, Oomra good 4 1/8, fully good 5 1/8, fine 5 1/8, Scinde fully good 4 1/8, fine 4 1/8, Bengal fully good 4 1/8, fine 4 1/8, Madras Tinnevely good 5 1/8.



Na výlety, cesty, letní byty

nakupte si před nedělí užji několik soavečků

Světové knihovny

Obsahuje vybrané romány, povídky, novely, novoroční a j. v. za velice levné ceny. Císle pouze 10 kr. — 20 hal. Svazky o 1—5 číslech. Každý svazek ukončen. Seznam zdarma. Na skladě u všech knihkupectv zejména v

NAKLADATELSTVÍ J. OTTY V PRAZE, Karlovo nám. 34. — VE VÍDNI I, Gluckg. 3.

Chcete se výtečně pobavit??

Objednejte si na ukážku 1. seřit rozkošné humoristické četby:

HÝTA A BATUL

Rozmarňé přilhojy a koucky — — „dvou nejlepších dětí“.

Kdo přečte první seřit, stane se jistě odbrátelelem buřky celé a nebude se moci dočkat pokračování.

Vyjde ve 14 soš. po 32 h a rozmarnými ilustracemi J. Wehiga. Objednat možno v každém řádném knihkupectví — nebo přmo v

Nakladatelství F. Šimáčka v Praze, Jeruzalémská ul. II.



Mohairy na kabáty
Hotové mohairové kabáty
v největším výběru
nejlevněji v novém obchodním domě
J. Novák
v Praze, Vodičkova ulice. 14943

Za řádek piate se
10 haléřů.
Řádek titulový čítá
se za 2 řádky.

Malý oznamovatel.

„Malý oznamovatel“
do odpovědného listu
přijímá se pouze do
20 řádek.

Vyučování.

Obchodní škola
Řed. Tom. J. Maděry,
přis. učetu. znal. c. k. soudů,
v Praze, Klimentovská
ul. č. 3 n.
(vedle nároží Eliášiny tř.)
Prospekty na požádání.
1253 zdarma. 14570
C. k. zemsk. školní radou
před XXV. lety povolena

Obchodní škola
Napoleona
M. Kheila
v Praze, Ferdinandova tř.,
38 (proti Platánův)
Nový běh započne se v
pondělí 21. srpna 1905.
Zvláštní kursy pro dámy.
Nákladem Obchodní školy
česko-něm. Napoleona M. Kheila
Česko-něm. obchodní korespondence, II. vydání. Cena K 8.40. Napoleona M. Kheila
Česko-něm. nauka o směnkách. Cena K 3.20.

Přes prázdniny
vynučoval by technik, který
jest jen sám na sebe
odkázán, se zaruč. úspěchem
žáka z obec., měšť.
nebo nižší reálné školy za
nejmenších podmínek. Těž
může se vykázáti nejlep.
doporučením. Océné nabídk.
pod znač. „Úspěch zaručen“
do adm. t. l. 1422

Služby a práce.

Technik,
který maturoval s vyznamenáním,
výborně v matematice,
fysice, deskriptivě,
chemii, přírodopisu, dějepis,
čestíně, francíně, němčině,
těsnopisu, kreslení,
který po celá reálná
studia jako domácí učitel
vždy s úspěchem zaměstnán
byl, prosí o podobné místo
pres prázdniny. Nabítky
pod značkou „Reálné studium“
do adm. t. l. 1426

Hospodář. úředník,
81 r. st., zachovalý, absol. hosp.
školy, s slet. praxí, ve vedení
knih a prakt. hospod. dokonale
znalý, vyl. účetní poddůstojník,
obou zemských jazyků v slově
i písmě znalý, prosí pp. služobdárce
o místo hosp. příručího neb za
písarě do jakékoliv kanceláře.
Nastoupiti možno ihned.
Lask. nab. pod zn. „Poctivost 220“
do adm. t. l. 1421

Lžice, vidličky,
nože, svícny atd. stříbí
Fr. Kristen,
nejstarší a největší závod
pro niklování, stříbření, zlácení,
mědění atd. v Praze,
v Dlouhé třídě č. 43 n. 1243

Výhodné nabídnouti.

Zámožná slovácká rodina
na **jižní Rusi** hledá
mladou, zdravou **divku**
příjemného zevnějšku za
pomocnici domácí paní,
která poslední dobou churaví.
Jest velice žádoucnou
najíti dobrosrdčnou dívku,
která by mohla zaměnití
matku dítěti. Rodina sestává
z mladáho vdovce, jeho
rodičů a 4letého děvčátka.
Nabítky s přílohou
fotografie rače adresovati
pod značkou „Step“
administraci „Nár. Listů“.
1359

Mladík
22letý, němčinu znalý, s
úhledným písmem, v Praze
dobře obeznalý, prosí P. T.
cheť o místo služby buď
do kancel., obchodu a pod.
Jest zachovalý, z venkovské
rodiny a vnučený kucep.
Má těžce nemocnou
matku i prosí, by naň ohled
vzat byl. Lask. nab. přijímá
pod zn. „Pracovitý“ poste
rest. hlavní pošta Praha.
1423

Koupě a prodej.
Zametáky,
smetáky i oprášovací ze
žini a stétin dodává levně
továrna F. Filipa v Jabloně
n. O. Obrázky ceník
zdarma. 1303

Caivasův prášek

niší veškerý domácí hmyz
jako: šváby, rasy, sténice,
blechy, mravence, svinky
a pod. s naprostou jistotou.
Baličky po 5, 10, 20, 40
kr., 1 zl. Kilo 3 zl. Doporučuje
J. Caivas,
materialista, Uhelný trh
číslo 7 nové.
Obchodník velký zisk.

Merunki
světoznámé, zaleszczycké,
denně trhané, v 5kg. košič.
fr. na dob. od 15. t. m. za 5 K
zas. D. Gottfried, Zaleszczyki.
1405

Krásné dary k jmeninám
a ke všem slavnostním příležitostem!
Velice krásná to upomínka
ze zlata, stříbra a
drahokamů, nejmódnějších
vzorů, v solídní úpravě,
již doporučuje a na skladě
má v bohatém výběru v cenách
velmi levných se zaručením
známá firma
V. Přihoda,
klenotník
v Praze, Jungmannova
trída číslo 41, proti pomníku.
Staré zlato a stříbro kupuje
nebo za nové vyměňuje.
1312

Pod cenou rozprodáv zbytků

na svrchníky, obleky a kalhoty,
velmi dobrých jakostí ve
velkém výběru nabízí
Čeněk Baštecký,
obchod se suknem
v Praze, Lazarská ul., proti
Tůmové kavárně. 1427

Pozor! 50.000 párů bot.
4 páry bot pouze za zl. 2.80.
Za příč. vázn. platů větších
tov. jsem požádl. vět. množ.
bot hlub. pod odhad. cenu
vyprod. Prod. každ. 1 pár
pansk. a 1 pár dam. šněr.
kož. bot. hněd. neb čer., galoš.,
se sil. příb. podševy, dále
1 pár pan. a 1 pár dam. moder.
botek s pasp., velmi eleg.,
nejnov. vzorů, vyprav. pro
leto, lehkých a vkus. k noš.
Velik. díle cm. Vešk. 4 páry
pouze za zl. 2.80. Zásilky za
před. zasíl. obn. nebo na dob.
S. Urbachův výv. obuvi, Krakov
249. Vým., též příp. pen. zpět,
proc. ztr. vyl. 1337

Nemovitosti.

Vila u Prahy
v krásné poloze, blízce lesa
v Horní Krči, kde jest vel.
ovoc. zahrada, se za výhod.
podmínek prodá neb za
staveb. pozemek jen výhodný
vymění. Nab. pod „A. 2“
do adm. t. listu. 15460

Byty a místnosti.

Lázeňským hostům
v Karlových Varech
nabízí pěkné byty od 5 zl.
za osobu týdně a dopisy
zodpoví 959
Jaroslav Lahoda,
Správníplaz.

Byt,
3 pok., koup., před. s přísl.,
sluneční strana, k stěhov. od
srpna se levně pronaj. Král.
Vinohr., Klicperova ul., 19.
15539

Všob. oznamovatel.

SPECIALISTA
Dr. DĚRÍ.
Praha, Melantrichova (dřív.
vější Sirková) ul. č. 6, ord.
koliz. a slabost. Ordínuje od
9-1 a od 5-8 hod. več. 1311

Stěhování.
dopravu nábytku, přijímání
nábytku na sklad, dopravu
zavazadel, dovozy všeho
druhu obstarává levně a se
zárukou **Karel Holan,**
zasílatel v Praze, I., Rybní
ulice č. 18, Žižkov, Chodská
ulice č. 981. 1310

Berndorfské
stříbro alpakové,
nejplněnější náhrada za
pravé stříbro.
Jídelní náčiní, stolní přibory,
předmety pro hotely
restaurace a domácí potřeby. 1334
Sklad berndorfské tovarny
na zboží kovové
v Praze, Na příkopě č. 16 n.
Cenůvky zdarma

Pihy!
odstraní jen **pravý**
stříbrnou medaili význam.
parížský **LOUISE-CREME**
Cena 1 zl.
Hlavní sklad má
Alois Sláma,
Praha,
Kr. Vinohr., Havlíčkova
tr. 3. 1425

Nejlepší
a nejtrvanl. košile a
veškeré prádlo pro pány,
dámy a dívky
vlastní výroby se zárukou
jen dobré jakosti za ceny
nejlevnější doporučuje
L. Zalužanská,
obchod střížní vlastní výroba
prádla v Praze, Perlová
ul. č. 2-1. Cenůvky zdarma
a franko. 1342

Nejlevnější pramen nákupní

Kartáče proti lupům
Zubní kartáčky
Hřebeny různé
Krejčovské kartáče
Obuvnické kartáče
Satní kartáče jemné
Smetáky na koberec
Stětoč. natěračské
Sajbičky malířské
Válčkové holičské
Pivovarské kartáče
Kapesní hřebínky
Ryžová košťata
Stětky zednické
Ryžové kartáče
Vybavy pro nevěsty
nabízí 1313
Václ. Schmidt,
továr. na zboží kartáčnické
Praha, Týnská ul. (u kostela).

Hubenost.
Pomocí pravého švýcarského
Senatolín-sličného prášku,
zákon. chrán. cenou vyznamen. zlatou
medaili v Londýně a v Paříži
v r. 1904, docílí se krásných
tvář. plných tvarů těla.
Rychle přibývání tělesných sil,
osolení celé nervové soustavy,
6-9 týdnů až 30 liber přibývku
na váze. Lokařský doporučení.
Zaroučené neškodno. Pránské reálné
Uhercko v lékárně „U Orla“
v Chomutově, (Čechy). 1144

Největší obchodní dům
JOS. BERÁNKA NA KRÁL. VINOHRADĚCH č. 629,
Telefon 942. Dnes otevřeno do 9 hod. več.

Koncerty a zábavy
dne 15. července.
Kráglův pizaňský restaurant
v Praze, Celetná ul., vedle „města Paříže“. Dnes
a každou sobotu koncert vojenské kapely pluku
číslo 91. Pouze pravý pizaňský „Prazdroj“. 15529

Bratrstvo smichovské „Odbor úmrtní“
koná v neděli dne 30. července 1905
řádnou valnou hromadu
o 9. hod. dopol. v místnosti spolkové v hostinci „U lva“
v Komenského ul. č. 310 na Smíchově.
Vstup do valné hromady má jen ten, kdo se vykáže
v vchodu členskou knížkou a má příspěvky řádně
zapraveny. 1421
Za výbor:
Fr. Slánský, jednatel. Karel Jermář, předseda.

MASO, SÁDLO, A LŮJ.
Při mém rozsáhlém obchodě jest mi možno
vždy čerstvým a dobře vychlazeným zbožím
v kteroukoliv dobu posloužiti. 1428
MASO TELEČÍ A VEPŘOVÉ
LEVNĚJŠÍ!
Největší obchodní dům
JOS. BERÁNKA NA KRÁL. VINOHRADĚCH č. 629,
Telefon 942. Dnes otevřeno do 9 hod. več.

Reprezentáční středisko pražské společnosti
jest 1281
zahradka
hotelu „U černého koně“.
Každodenně koncert v 7 hod. večer. — Věhlasný
restaurant, „Píseňský prazdroj“, ceny obyčklé.

Pro cestu!
Nepromok. loden.
limco
s kapsou,
haveloky
a t. d.
nejlev. nabízí
H. VOPÁLKA,
v Praze, Perštyň.
14 25

Lázně Houštka u St. Boleslavi,
nejkrásnější a nejbližší vyletní lázeňské místo
u Prahy, nově zřízené, značně rozšířené.
Restaurace ve vlastní režii. Ceny v
pražských restauracích obvyklé. Píseňský
prazdroj od čepu 18 kr. Nove lázně slatinné.
Rozkošná, zdravá lesní krajina, bez kouře
a zápachu. 180 jiter vlastního lesa. Každou
neděli a svátek koncert a rozličné jiné zábavy.
Růžní kumpel v Houšce samé 10 r., v Labí a
Lizeři bezplatně. Levné rodinné a jednotlivé
byty, při delším pobytu značná sleva. Pro
automobily, motocykle a bicykle strojník k
dispozici. Nové stáje, vlastní mlékárství.
Prospekty na požádání zdarma.
8560 **SUDA,** majitel.

Různé zprávy.

— **Vzkříšen se zdánlivě smrtí.** Neobyčejný případ v lékařských kruzích udal se v městské nemocnici v St. Louisu, kde lékaři pomocí solné sloučeniny přivedli znovu k životu člověka, jehož tepna již čtyři nebo pět minut přestala bít a její dva operující lékaři prohlásili za mrtvého. Mužem tím jest Petr Eidam, kterýž za dnešních dob nalezá se již v takovém stavu, že by mohl býti z nemocnice propuštěn. Eidam pokusil se o sebevraždu v Towerově parku, sítěliv se do levé strany prsou. Byl rychle dopraven do městské nemocnice a tam provedena na něm operace. Kule pronikla jeho tělem a žíly byly již téměř bez krve. Když operace byla prováděna, jeden z lékařů prohlásil: »Pacient jest mrtvý; srdce přestalo tlouci.« Při slovech těch dva jeho pomocníci opustili sál a u pacienta zbyl pouze operující lékař a jeden asistent, kteří zkoušeli přivést jej opět k životu. Čtyři sta a padesát kubických centimetrů solné sloučeniny vpravili do Eidamových vláken svalových. Břišní dutina byla rovněž vymyta solnou sloučeninou. Potom byl pacient bedlivě pozorován. Když uplynula doba čtyř nebo pěti minut, aniž by byly pozorovány jakékoliv známky pohybu srdce pacientova, dostavily se slabounké, sotva znatelné křeče do těla jeho. Za půl hodiny na to jevil již Eidam značné zlepšení. Od té chvíle střežen a opatrován byl pacient s neobyčejným zájmem a bráněno všemi známými prostředky, aby opět neupadl do mdloby anebo aby stav jeho se nezhoršoval. Po každých třech hodinách vpraveno mu do svalů 24.350 centimetrů označené již sloučeniny a nyní prohlašují lékaři, že jest Eidam prost veškerého nebezpečí a že se pozdravuje.

— **Na stará kolena.** Peštěké listy zabývají veřejnost zprávou, která v nejšířších místních kruzích budí značnou sensaci. Prohlašují, že 80letá herečka Kornelie Briellová, čestný člen peštěkého Národního divadla, na jehož jevišti působila plyných 45 roků, hodlá se na stará kolena — provdat. . . Ženichem stáfeniným jest prý spisovatel a bývalý herec Koloman Rozsny, muž lepru s třímálem křížkem na dosud vzpřímené páteři. . . Noviny vypravují, že milenci seznámili se před 12 roky a že k sobě „zahofeli“ prudkou láskou. . . V rodině starické dámy, beztoho již jednou nohou v hrobě stojící, působila zpráva o zamýšleném sňatku jako ledová sprcha a příbuzenstvo zabývá prý se plánek, aby prý paní Briellová od pošestiletého nápadu byla moc odvrácena. Upozornují jí, že mladý muž, za něhož vejti hodlá, jedná z úmyslu ziskných a vyzvojuje, že by matrou nikdy, jakožto svou ženu, od níž liší se dle stáří polovinou století, ani rád mít nemohl — ale paní Briellová jest prý na vše připravena i ke všemu odhodlána a nechce prý ani slyšet, že by od své původní myšlenky jen o půl ustoupila. Lidé z nejbližšího okolí pošestileté starény, vidouce veškeru námahu marnou, pohrozila prý staré paní, že jí postaví pod kuratelou, provede-li svou. Ale umělkyně obdvá prý veškeré tyto výhrůžky, námitky a výčitky prostě klidným úsměvem a těší prý se na svůj satební den. . . O ženichovi Rozsnyovi není peštěkým listům nic bližšího známo. Uvádí se toliko, že prý byl bezvýznamným hercem a později dopisovatelem krajských listů. Před smrtí Oskara Wilda meškal prý v Paříži a udržoval prý se známým autorem „Salome“ přátelství. Až sem zprávy listů přest-

ských. S jiné strany prohlašuje se prostě zpráva o zamýšleném sňatku staré dívky za naprostou nepravdu. Jeden z vídeňských zurnalistů, v Pešti jánodou meškalci, navštívil paní Briellovou a tázal se jí, srovnává-li se s pravdou, že se herečka skutečně provdá. A paní Briellová k tomu odvětila: „Zdá se, že ve psích dnech tropického vedra a v saisoně kyselých okurek jest dost lidí na světě, kteří nemají hranic jiného na starosti, nežli vymýšlet si největší hlouposti za účelem, aby staré lidi mohli oloupat o poslední špeklu duševního klidu.“

— **Hrozné neštěstí při lovení ryb dynamitem.** Již několikráte podali jsme zprávu o neštěstích, jež se v Pireu tak často stávají při lovení ryb dynamitem. Musia by vyburcovali netečnost řeckých policejních orgánů, kdyby se jen trochu staraly o veřejnou bezpečnost. Než v nich panuje anarchistická svoboda, jaké nenajde se ani v říši padišahově, kde má kouzelný „bakšiš“ tolik moci. Stává se často, že když loví ryby dynamitem výbuchy na sebe upozorní některého policistu, nelení si policista a zajde si k lovcům s prosbou, by mu dali několik rybiček pro hladověcí rodinu. . . Tak trestá pachatele, aniž by obtěžoval soudy. Když pak loví prodávaj usmrcené ryby na trhu nebo na ulici, zadříž je občas jiný strážník a vezme si také několik ryb. Musí to provést slušným způsobem, aby nedostal místo ryb výprask nebo ránu nožem do žebra. Jest to opravdu idylický život v říši ideální svobody a orientálského pořádku! Minulou středu našli si čtyři zámožnější občané rybářskou loďku, by podnikli výlet a lovíli ryby dynamitem. Když přijeli mezi předhoří Sunion a ostrůvek Fleon, zapálil jeden z nich šňůru silné dynamitové patrony, by jí hodil do moře. V tom okamžiku však vybuchla mu patrona v ruce a s hrozivým treskotem roztrátila mu hlavu tak, že byl ihned mrtvý. Jeho přítel, vedle sedícího, rania patrona taktéž do hlavy a do prsou, třetího pak na ruku. Na štěstí byli ve vzdálenosti asi jedné míle rybáři s loďkou, kteří výbuch zpozorovali a seznali, že se stalo neštěstí. Proto veslovali, co jim síly stačily k místu a přispěli nešťastníkům ku pomoci. Jelikož byla výbuchem i loďka poškozena, přivázali je ke svému člunu a dovezli rychle na břeh, odkudž byl usmrcený dopraven na náhřív do umřící komory, oba pak ranění byli doneseni do nemocnice. Tam skonali první z nich druhého dne po velkých útrapách, druhému bezpochyby bude odňata ruka. Čtvrtý účastník výježdy zůstal bez pohromy, neboť seděl na loďce u kormidla, kdežto ostatní byli na přídě, odkudž chlábi hodili onu dynamitovou patronu.

— **Noviny místo čitánek.** V Australii učiněn počátek s odstraňováním školních čitánek a nahražováním jich novinami, vydávanými jednou za měsíc. Noviny tyto (reader) dostávají se každému ze žáků zdarma a obsahem jich v podstatě jest vše, co se v politickém i vědeckém světě nejnověji událo a co se hodí k pochopení dětským mozkům. Školní tyto noviny vydává zvláštní komise, kteráž koná užší redakční porady a každý z článeků, jež uveřejněny býti mají, důkladně uvažuje. Noviny takové rozdvány jsou ve Victorii a v městech jižní a západní Australie. Také v Queenslandě má býti tato z brusů zvláštní novinka školní zavedena. Za důvod odstranění čitánek se uvádí, že je žáci brzy přetou, takže obsah jich stává se později pro ně naprosto nezajímavým.

— **Děsná bouře v Harlemu a v Bronxu.** Prorok povětrnosti předpovídal, že v pondělí odpoledne dostane se bouře, která se přiblíží od oblasti velkých

jezer přes severní a střední Nový York. Na místo této bouře přikvátlo však od Jersey tornádo s prudkým lijávcem a způsobilo mnoho škod, zejména v Harlemu a v Bronxu, načež zaniklo směřem k Islandu. Během patnácti minut bylo vše odbyto. Obvateľstvo v jižní části Harlemu nevědělo o bouři téměř pranic. Během bouře sňohl se jeden z řady nedostavených domů, při čemž byl stavitel Lawier zabít a dva dělníci těžce poraněni. Na budovách, které jsou postaveny až k třetímu poschodí, pracovalo 25 dělníků, kteří si zažloutlých mračen, ženoucích se od Jersey, z počátku nevšimli. Náhle zaburácela vichřice, rozestavené domy se zakolísaly a jeden z nich se sřítl. Dotyční tři mužové byli v troskách pohřbeni, kdežto ostatní dělníci, zmocnění a lijavcem oslepeni hleděli se rychlým útekem zachrániti. Stavitel Lawier byl 85 roků star a zůstal po sobě manželku a sedm dětí. Při bližení se bouře podírali dělníci západně zdí budovy a když byli hotovi, spěchali dolů na 1. poschodí, kde je postihl neblahý osud. Policejní soudce Scholer, kterýž se později na místo dostavil a zavedl předběžné vyšetřování, dal zatknouti stavebníky Abrahama Pearlmana a Abrahama Vordocka; oba sňohl později záruku po 2000 doll. a byli zase propuštěni na svobodu. Policie a hasiči zahájili spojenými silami zachraňovací práce, při čemž zaslechli pod troskami bolestné sténání a po delším úsilí vytáhli polomrtvého Lawiera. Na místo neštěstí dostavil se též farář Barrington z blízkého kostela a udělil umřelému poslední pomazání. — Plnou prudkostí bouře byly podivuhodným způsobem postiženy pouze Harlem a Bronx. Bouře hnala se rychlostí 43 mil v hodině a zanikla rovněž tak rychle, jak se přiblížila. Trvala, jak uvedeno, toliko 15 minut, za to však po celou dobu řádila nemilosrdně. zejména bylo též mnoho stromův z kořene vyvráceno. Přiletěl Tomáš Mermody, který si před domem na ulici hrál, byl zasáhnut sřítivší se cihlou, již vítr srazil a hoch byl tak těžce poraněn, že musil býti dopraven do harlemské nemocnice. Na nároží nejbližší ulice vyvrácený strom padl na svítilnu, kterou rozbil a od stěpin skla byla poraněna 15letá Zuzana Luhrva. Ne sice tak prudce jako v Harlemu řádila bouře též v Bronxu, kde rovněž byla způsobena dosti značná škoda a mnoho stromů bylo vyvráceno.

— **Tisíc obětí povodně.** Rozkvétající malé hornické město Guanajuato ve státu téhož jména, 160 mil severně od Mexika vzdálené, jest zaplaveno následkem dvou průtří mračen, v pátek a v sobotu se udávších a ztráta na lidských životech odhaduje se na 1000 osob. Škoda na majetku nemohla býti ani vypočtena, neboť velký počet dělních strojů byl poškozen. Několik sporých zpráv, které došly z postiženého místa, popisuje scény divoké zkázy. Město, situované v hlubokém údolí, jest zatopeno a sice tak, že voda stojí tam od 8 do 20 stop zvýší. Dráha z Guanajuato k nádraží v Marfilu jest z části odvrácena a vlaky svržené byly do propasti, podél trati se vinoucí. Pouliční trať mezi těmito dvěma místy jest poškozena, i bude muset býti přestavěna. Mnohá stavení byla odplavena a jediné osoby, jež zůstaly na živu, jsou ony, kterým šťastně se podařilo prodrati se dravými proudy v ulicích na bezpečná místa. Bouře, která měla zúžiti tuto za následek, započala v pátek deštěm. Děšť lil se proudem a panovala obava, že nádržka Laolla, která tvoří rezervoir

slýchati. Mohla býti zapsána v »Bostonské čajové společnosti,« ve společích: »Ethan Allen Ticonderogaský,« »Deery Zelených Hor,« »Svatý Kroužek Saratogský,« a »Spojené Kastelánky Osadní.« Odvozovala svůj přímý původ od oné historické ženy, jejíž jméno měla, od oné Molly Starkové, jež nebyla vdovou po bitvě, v níž její manžel kapitán Jan*) tak statečně bojoval, že znění jeho jména bude rozchvívat krev školáků po mnohá pokolení. Pro tuto svou předkyni měla hlavně nárok státi se členem těchto skvělých společností, jež jsem vyjmenoval. Avšak ona neměla v úmyslu přistoupiti k nim, ačkoliv se jí dostávalo od nich pozvání. Nemohu vám říci, proč nepřistupovala. Ale toto vám mohu pověděti. Když se mluvilo v její přítomnosti o těchto společnostech, její čilá tvář oživila ještě více a připojila se svou chvalofečí neb slovy úcty ke všeobecnému sboru. Jakmile obdržela však pozvání, aby se zúčastnila těchto sdružení, přijala její tvář, když četla takové posláni, onen výraz, o němž její přátelé říkali, »že ohruje nos.« Nemyšlím, že by slečna Woodova měla skutečně důvodnou příčinu, proč nechtěla přistoupiti. Měl bych ještě dodat, že jejím nejdražším majetkem — pokladem to, kterýž jí provázal všady, i když se vzdálila pouze na jediný den — bylo dědictví, maličká miniaturní podobizna bývalé Molly Starkové, malovaná, kdy oné dávné dámy bylo sotva přes dvaacet let. A pokaždé v létě, kdy mladická Molly jezdila do Dunbartonu, Nový Hampshire, na obvyklou rodinnou návštěvu k posledním pamětníkům z jejího příbuzenstva, kteří sluli rovněž Stark, nic jí tak netěšovalo z toho, co slychala v Dun-

*) John Stark, 1728—1822, americký generál, porazil Angličany u Benningtonu r. 1777.

— **Odmítl rozhodné peníze za své služby po čas honu,** ujišťuje, že nepracoval ani dosti, aby si zasloužil stravy. A výprava skončila v neprocestované dosud části Yellowstone Parku blíž prásmyku Pňřké skály, kdež zažil s mladým McLeanem a jinými truchlivě a strašlivě drama, o němž byla zpráva jinde zaznamenána. Jeho prorocký duch předvídal správně, jak se vytvořil poměry na Mizici řece. Jediné, co netušil, byl dojem, jež učinilo jeho chování na soudce. Koncem zimy navštívil soudce s paní Henryovou východ Spojených států. Tu mně odhalil mnoho věcí. Virginian jest opět na Mizici řece. »A nebyl by tě nikdy opustil, soudce Henry,« pravila paní Henryová, »kdyby bylo po mém!« »Ne, paní soudcová,« bránil se její manžel. »To já vím. Neboť ty jsi sobě vždycky vážila pěkného zevnějšku u muže.« »Pravdaže,« přiznávala paní veselé. »A ten jeho způsob, s jakým mi předváděl mého koně, jeho černé kadeře, pečlivě nad čelem sčesané a jeho modrý čerkaný šátek, tak efektně uvázaný kolem krku, to vše jsem silně postrádala po jeho odchodu.« »Děkuji ti, má milá, za tuto výstrahu. Mám již hotový plán, jak jej udržeti pro budoucnost stále v dálí.« Na to mluvili méně povrchně. »Věděla jsem dávno,« pravila paní, »že jsi našel poklad, když ten člověk přišel.« Soudce se smál. »Když mi svitlo,« pravil, »jak obratně mně dal poznati cenu svých služeb tím, že mne o ně připravil, byl jsem na rozpáčích, je-li radno vzíti jej zpět.«

pro Guanajuato a umístěna jest v horách nad obcí, se provalí. Po plánci strhla se přitrž mračen a déšť lil se jakoby z konve. Za krátkou dobu stála v ulicích voda po kolena. Obyvatelé zdůstali uvnitř, domnívajíc se, že při hšvitu déšť ustane; avšak v sobotu ráno přetrž propukla na novo a opakovala se v krátkých přestávkách. Déšť však při tom ani na okamžik neustal. Celý ten čas voda stoupala a v sobotu v noci lidé, kteří uchyli se do druhého poschodi domů, činili zoufalé pokusy dosíci pevné, bezpečné půdy. Na mnoha místech proudy vodní sahaly jim po prsa, na jiných nuceni byli plavati. A při této příležitosti nejvíce životů zahynulo. Doly kolem města, které ovšem byly nejdříve zaplněny, chovají dle všeobecného náhledu mnoho mrtvol. Guanajuato těšilo se velkému rozkvětu zvláště v posledním roce a do dotč tamějších uloženo bylo mnoho amerického a anglického kapitálu. Bylo založeno r. 1547. S okolními vesničkami obyvatelstvo jeho počítáno bylo na 70.000 duší.

Dary a příspěvky.

Složeno u pokladny „Národních Listů“.

Ostřední Matici školské.

- Reichenhall. Přebýtek z věnce, věnovaného na rakev zesnulého p. Vlad. Čecha, spisovatele a starosty města Velkého Meziříčí od Čechů, té doby v Reichenhallu dleších K 21-15
- Praha. Při svatbě p. Frant. Černého, učitele měšťanské školy, vybrala slečna Anna Křížová 18-
- Hořín u Mělníka. Místo věnce na rakev milého přítele dra. Aug. Voldřicha ve Zbraslavi věnuje p. Ant. Nebeský, kníž. hospodářský správce v v. 15-
- Praha. Žákyně III. tř. měšťanské školy dívčí na Hradčanech 14-
- Mástečko u Křivoklátu. Ctenářsko-ochotnický spolek zaslá osmou splátku na diplom Dolní Kralovice. Pan JUC. Jar. Stolz, kand. advokacie, zaslá z trestní věci pana B. Steina proti Č. a A. Růžkovým v Mnichovicích, témito složenou dobrovolnou pokutu 10-
- Praha. I. ročník měšťanské dívčí školy u sv. Vojtěcha za německá slova, v české řeči užita 7-
- III. ročník téže školy za německá slova, v české řeči užita 8-24
- Beseda „Havlíček“ na Novém městě k uctění památky Mistra Jana Husa věnuje 10-
- Král. Městec. II. ročník měšťanské školy dívčí zaslá výnos sbírky 3-66

Úhrnem K 114-06

K tomu z č. 185. odp. z 8. červce. 1905 K 593.236-04

V celku odevzdáno K 593.350-09

Na Husův fond.

- Houdnice n. L. Administrace „Podtřipana“ K 13-
- Praha. Pan JUDr. Otakar Vendulák, advokát, zaslá z trestní věci p. Čeňka Poláčka v Praze proti p. Rud. Šimůnkovi v Praze, tímto složenou dobrovolnou pokutu 10-
- Hakovník. Klub velopedistů za vydražený

- p. Ulrichem doutník mezi členy klubu při výletu na hrad Krakovec 6-
- Německá Rybná. Pan V. Suchánek, učitel, zaslá sbírku, při oslavě Husově provedenou 4-54
- Senohraby. Výtělníci 3-
- Jaroměř. Pan Jan Neuman, lékárník, místo osvětlení 10-

Úhrnem K 46-54

K tomu z č. 185. odp. z 8. červce. 1905 K 20.398-22

V celku odevzdáno K 20.444-76

Na Husův pomník.

- Chropín na Moravě. Při oslavě Husově, dne 8. t. m. pořádané „Sokolem“ a ostatními spolky místními, vybrána na popud starosty jednoty bra. Ant. Homolka K 9-93
- (Zasláno redakci „Pozoru“ v Olomouci.)
- Praha. Beseda „Havlíček“ na Novém městě věnuje k uctění památky Jana Husa 10-

Úhrnem K 19-93

K tomu z č. 185. odp. z 8. červce. 1905 K 141.589-09

V celku odevzdáno K 141.609-02

Spolku českých feriálních osad v Praze.

- Praha. Při svatbě p. Frant. Černého, učitele měšťanské školy, vybrala slečna Anna Křížová K 18-
- Trzcínice v Haliči. Pan J. Klomínek 20-
- Praha. Pp. dr. Josef Chlumecský, rada zem. soudu 4 K, Jan Macoun, c. k. celní official na Král. Vinohradech 2 K, Rudolf Reinisch tamtéž 3 K, Josef Kolátor v Břevnově 2 K, Josef Pokorný, říd. učitel v Košířích 2 K, V. Beránek a V. Čáp, stavitel ve Vrsovičích 5 K, Jos. Šafařík, chemik v Podbabě 3 K, Bedřich Slavík, sládek ve Studeně 3 K, Boh. Štech, mistr kam. v Bohane 3 K, Fr. Flandera, komorník v Blatné 4 K, spolkový cukrovár ve Vinohř 10 K, ředitel Jelfina ve Vinohř 4 K, Frant. Schindler, profesor v Kroměříži 2 K, úhrnem 47-

Úhrnem K 85-

K tomu z č. 185. odp. z 8. červce. 1905 K 6031-11

V celku odevzdáno K 6116-11

Živelní pohromou postiženým.

- Přemysl v Haliči. U příležitosti oslavy památky Husovy zasláji korunovou sbírku „zapadlí Čechové v Přemyslu“ K 12-

Zemřelí v Praze.

Dne 8. července: Halas Zdeněk, syn úředníka 8½ měs., čp. 1448—II. Löbl Matyáš, vrátný, 68 roků, čp. 936—II. Boumann Jaroslav, syn truhláře, 2 měsíce, čp. 192—V. — U Milosrdných sester: Hrouda Václav, dělník, 39 roků. — Ve všeobecné nemocnici: Brejchova Marie, služebná, 27 roků. Bukovský Ladislav, 5½ roku. Rott Alois, svrškář, 23 roky.

Dne 9. července 1905: Kuba Stanislav, kompoitista, 23 roky, 549—I. Svoboda Božena,

Zena sluhy, 32 roky, 56—I. Klener Josef, dělník, 65 roků, 668—VII. Repa Jaroslav, syn c. a k. akcesisty, 10 měsíců, 840—VII. — Ve všeobecné nemocnici: Vocásek Josef, rukavičkář, 31 rok. — U milosrdných sester: Ulrichová Veronika, prodavačka, 65 roků. Hoznourková Marie, vdova po truhláři, 76 roků. — Ve vojenské nemocnici: Rada Bohumil, pešák, 20 roků.

Dne 10. července 1905: Černá Barbora, vdova po obuvníku, 74 roky, 674—I. JUDr. Feigl Josef, advokát, 58 roků, 463—I. Kočí Ladislav, syn sluhy, 4½ měs., 1857—II. Týmich Hynek, soukromník, 67 roků, 257—II. Pichl Jaroslav, syn kovodělníka, 10 měs., 124—VI. Čimerová Marie, žena tiskaře, 56 roků, 779—VII. Rezníček Oldřich, syn dělníka, 14 dní, 345—VIII. Zizkalová Marie, manželka dělníka, 23 r., 274—VIII. — U Milosrdných sester: Jirouš Cyril, pisar, 22 roky. Stumpa Ondřej, dělník, 71 rok. Vachutova Terezie, služka, 32 roky. — Ve všeobecné nemocnici: Hamplova Anna, kasírka, 19 roků. Polák František, sklepník, 42 roky.

Král. české zem. divadlo v Praze.

Národní divadlo.

V sobotu 15. července. 242. hra v předpl. (2. čtvrtka.)

Hádrian z Řimsu.

Rytířská veselohra o čtyřech dějstvích. Napsal Václav Kl. Klicpera. Režisér Josef Šmah. Po druhém dějství přestávka.

Začátek o 7. hod. Konec po 9. hod.

V neděli 16. července. 243. hra v předpl. (3. čtvrtka.)

Pohostinskou vystoupí Hugo Dvořák.

V studni.

O lehkovážném Pierrotovi.

Lidové divadlo „Urania“ v VII. části Prahy.

V zahradě I. pražského měst. pivovaru.

V sobotu 15. července. Začátek o 8. hod.

Ve prospěch nemocných členů Prvního spolku vzáj. se podpor. dělníků zámečnických v Praze.

Po šesté: Písmáková dcera.

Obraz ze života o třech dějstvích. Napsal Fr. Rath.

Režisér B. Lachman.

Aréna na Smíchově (blíže Palačského mostu).

V sobotu 15. července. Začátek o 7. hod.

Mamzelle Nitouche.

Komická operetta o 4 odděl. Napsal H. Mailbac a A. Millaude. Hudba J. Hervé-a. Přel. E. Zügel.

Režisér Jan Kubík.

Denní prodej listků u knihkuppe pana Urbánka v Praze, vedle Národního divadla a v trafice proti zimnímu divadlu na Smíchově. 15499

Příštěkové lidové divadlo na Král. Vinohradech.

V sobotu 15. července. Začátek o 7. hod.

Lidové představení při malých cenách.

Pražské švadlenky.

Fraška se zpěvy o 5 jednáních. Hudbu i slova napsal O. Fastei. 15394

»Radno!« zvolala paní Henryová.
»Ano, má milá. Protože se obávám, že jest skoro tak chytrý, jako já. A to jest dosti nebezpečné u podřízeného.« Soudec se opět zasmál. »Avšak jeho jednání s oním Stevem mne upokojilo.«

A tu vyšlo na jevo, jak se za to má, že Virginián objevil nějakým způsobem, že Steve odpadl od záliby k oné poctivosti, jež má v účtě cizí dobytek. Nevědělo se to určitě. Avšak v zemi skotu počala se ztráceti telata a nalézány zabité krávy. A nalézána s cizí značkou telata při kravách se značkou jiného majitele. Remeslo toto se počínalo zakofňovati v zemi skotu, a byli již podezříváni někteří z těch, kteří to provozovali. Steve nebyl ještě zřejmě podezříván. Avšak bylo známo určitě, že se s ním Virginián rozešel. A nikdo o tom nemluvil.

Další novinkou bylo, že škola na Medvědí říčce konečně je dostavena, dvěře, zdi i střecha; a že nějaká dáma z Benningtonu, přítelkyně paní Balaamové, se náhle rozhodla, že zkusí své schopnosti při vychování nové generace.

Soudec Henry se svou paní to věděl, neboť jim paní Balaamová řkala, jak jí to mrzí, že nebude doma na své farmě na Skalní říčce, až její přítelkyně přijede, a nebude proto možno pohostiti ji. Rozhodnutí její přítelkyně bylo velmi náhlé a musí býti předmětem nové, následující kapitoly.

VIII.

Uptímná panna.

Nevím, s kterým míněním jste souhlasili — zda s míněním Taylorovým či Virginiánovým. Domnívali jste se, že slečně Mary Stark Woodové z Benningtonu Vermont bylo čtyřicet let? To by byla mýlka. Tehdy, když psala paní Balaamové onen dopis, z něhož byly některé části citovány v těchto řádkách, byla ve svém jedenadvacátém roce; neb abych byl přesnější, bylo jí dvacet asi před osmi měsíci.

Avšak není to obvyčejné, aby mladé dámy dvacetileté si usmyslily cestu skoro dvou tisíc mil do země, kde ještě žijí nespoutané Indiani a divá zvíř, leda by konaly takovouto cestu ve společnosti ochrance, nebo by se ubíraly do ochranné náruče na druhém konci cesty. Ani není obvyčejné etičádostí takovoto mladé dámy, učiti na škole na Medvědí říčce.

Avšak slečna Mary Stark Woodova nebyla ze dvou přičin obvyčejnou mladou dámou.

Předně byl zde její původ. Kdyby si to byla přála, mohla náležeti do kterékoli z oněch vlasteneckých společností, o nichž si zvyklo naše americké ucho tak často